

COMISIA PATRIMONIULUI SPEOLOGIC



Adresa de corespondență: București, sector 5,
Bld Libertății, nr 12.
cps@mmediu.ro

Nr. 15/26 ianuarie 2018

Comisia Patrimoniului Speologic, constituită prin Ordinul de ministru nr. 2227/2016, ca urmare a cererii formulate de Clubul Speologilor Amatori Cluj, reprezentat de Csis Ferenc, cu sediul în jud. Cluj, mun. Cluj-Napoca, str. B.P.Haşdeu, nr. 102, cerere înregistrată cu numărul 10/22.01.2018, în urma analizării documentelor primite, Comisia Patrimoniului Speologic emite următoarea autorizație.

AUTORIZAȚIE PENTRU ACTIVITĂȚI ÎN PEȘTERĂ

Titularul autorizației: **Clubul Speologilor Amatori Cluj, reprezentat de Csis Ferenc.**

Autorizația se eliberează pentru următoarele categorii de activități:

- **explorare speologică:** investigații specifice în regiuni carstice și asociate carstului pentru descoperirea și explorarea unor noi peșteri și continuarea explorării unei peșteri, prin mijloace, procedee și cu echipamente specifice (inclusiv TSA) fără a fi afectate aspectul și conținutul rezervelor peșterii;
- **topografierea galeriilor nou descoperite în urma explorării:** ridicări topografice efectuate prin mijloace și cu echipamente specifice, în vederea cartografierii și inventarierii peșterii;
- **cercetarea de ansamblu a peșteri și rezervelor subterane:** descrierea peșterii și a rezervelor sale în vederea clasării, stabilirii importanței bunurilor patrimoniului speologic și clasei de protecție;
- **documentare:** efectuarea de fotografii sau filmări ale peșterii în interes personal;
- **educație formală și nonformală în domeniul speologiei:** școli de speologie, cursuri, schimburi de experiență, acțiuni cultural-științifice desfășurate/organizate în peșteri sau anumite porțiuni ale acestora;
- **vizitarea unei peșteri sau a unui sector de peșteră în scop educativ:** vizită de documentare în grup organizat și condus de un custode sau ghid specializat pe trasee și în condiții cu un impact minim asupra patrimoniului speologic.

Prezenta autorizație este valabilă în data: **25 ianuarie 2018 – 31 decembrie 2018.**

Peștera în care este autorizată activitatea:

Nume peșteră	Aria naturală protejată	Clasa de protecție	Mențiuni
Peștera Vântului	Situl Natura 2000 Defileul Crișului-Pădurea Craiului	Sector A	Se autorizează accesul pentru maxim maxim 15 persoane în echipe de maxim 4-5 persoane. Pentru activitatea de explorare speologică se autorizează realizarea unui bivouac pentru maxim 7 cu un număr de maxim 6 participanți în locul numit <u>Tabăra Înaintată</u>

Prezenta autorizație se emite cu următoarele condiții impuse de Comisia Patrimoniului Speologic, titularul fiind responsabil de respectarea acestora:

- Obținerea altor aprobări prevăzute de legislația românească pentru desfășurarea acțiunii este în responsabilitatea solicitantului, autorizația emisă fiind valabilă doar în condițiile obținerii tuturor aprobărilor legale. Titularul autorizației este responsabil pentru desfășurarea activității în peșteră în condiții de siguranță.
- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic și reducerea impactului antropoc asupra peșterii, în funcție de obiectivele activității și condițiile de securitate în peșteră, se recomandă ca în timpul deplasării în peșteră să se folosească potecile și amarajele existente.
- În peșteră este interzisă atingerea, iluminarea directă, fotografierea indivizilor și coloniilor de faună subterană. Este interzisă atingerea și iluminarea directă a liliacilor, fotografierea indivizilor și a coloniilor. Trecerea pe sub liliaci sau colonii de liliaci se va face rapid și în liniște, cu evitarea staționării, cu excepția cazurilor special reglementate sau autorizate (cercetare, monitorizare, activități de salvare, echipări de siguranță sau protecție etc).
- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic nu se autorizează în peșteri niciun fel de activități de recoltare, capturare și/sau de achiziție, în vederea comercializării pe piața internă sau la export –

activități definite și reglementate prin Ordinul de ministru nr. 410/2008. Aceste tipuri de activități sunt complet interzise.

Comisia Patrimoniului Speologic își rezervă dreptul de a monitoriza activitățile pentru care a fost eliberată prezenta autorizație și de a proceda la suspendarea sau retragerea acesteia, în cazul nerespectării termenilor/condițiilor.

Marius Vlaicu
Președinte
Comisia Patrimoniului Speologic

